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Eindrapportage: Projectplan allochtone vrouwen en arbeid, vp 6100-216

1. Beschikking d.d. 17 november 2006 

Voor het project Plaza Migranta, de banenbeursvloers voor allochtone vrouwen, is namens de gemeenten Groningen, Veendam, Hoogezand-Sappemeer, Stadskanaal, Delfzijl en Winschoten een subsidieverzoek d.d. 31 oktober 2006 ingediend (zie bijlage 1) bij het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Het verzoek is ingediend op uitnodiging van de Regiegroep Allochtone Vrouwen en Arbeid. Dit project is tot stand gekomen via CMO-Groningen, ROC het Alfa-college en Multicultureel Vrouwencentrum Jasmijn in samenwerking met de bovengenoemde gemeenten. 

In de beschikking d.d. 17 november 2006 (zie bijlage 2) wordt het subsidieverzoek voor dit project gehonoreerd, aangezien het project voldoet aan het door de commissie PaVEM (de voorloper van de Regiegroep Allochtone Vrouwen en Arbeid) opgestelde format.

Voor het project wordt € 200.000,- (incl. BTW) subsidie toegekend. Het project heeft een looptijd van een jaar en wordt eind 2007 afgerond. Met mevrouw M. Verbraeken van de afdeling Arbeidsmigratie en Integratie van het Ministerie wordt contact onderhouden over de voortgang en eventuele knelpunten van het project.

De eindrapportage over de resultaten van het project, samen met een financiële verantwoording en voorzien van een accountantsverklaring, dient voor 1 juli 2008 in het bezit te zijn van het Ministerie. 

2. Doel van het project Plaza Migranta d.d. 31 oktober 2006

In het subsidieverzoek voor het project Plaza Migranta is het volgende projectdoel geformuleerd: Honderd vrouwen te werven en begeleiden, 100 vacatures op te halen en uiteindelijk vijftig matches te realiseren. 

3. Voortgangsrapportage d.d. 6 juli 2007

In de voortgangsrapportage van 6 juli 2007 is het Ministerie uitgebreid geïnformeerd over de voortgang en de eerste resultaten van het Project (zie bijlage 3). In de rapportage wordt aangegeven dat de randvoorwaarden voor samenwerking zo goed als gerealiseerd zijn, maar de daadwerkelijke matching van allochtone vrouwen pas na de zomervakantie 2007 kan worden opgestart. Derhalve wordt uitstel van de eindrapportage aangevraagd naar medio 2008. 

4. Herziene beschikking d.d. 8 november 2007

In de herziene beschikking d.d. 8 november (zie bijlage 4) is ingestemd met de aanpassing op de beschikking van 17 november 2006. De aanpassing betreft het verschuiven van de einddatum van het project van 31 december 2007 naar 31 maart 2008.  

5. Verzoek verlenging projectduur d.d. 25 oktober 2007

In samenspraak met mevrouw M. Verbraeken is besloten om voor het project een aanvraag tot verlenging in te dienen.  In de brief d.d. 25 oktober 2007 aan de heer Aboutaleb is dit verzoek ingediend en beknopt inhoudelijk en financieel onderbouwd (zie bijlage 5). Op dit verzoek is geen schriftelijke reactie ontvangen maar wel een mondelinge. Het verzoek is afgewezen omdat de staatssecretaris van mening is dat de verantwoordelijkheid voor dergelijke projecten bij de gemeenten ligt en dat de financiering daarom ook plaats moet vinden vanuit gemeentelijke reïntegratiemiddelen.

Het CMO heeft een aanvraag (zie bijlage 6) bij de dienst SoZaWe van de gemeente Groningen ingediend om het project met een jaar te verlengen omdat de activiteiten nog niet overgedragen kunnen worden aan de instellingen in de bestaande infrastructuur. De gemeente Groningen heeft de aanvraag goedgekeurd (zie bijlage 7) waardoor de activiteiten halverwege maart voortgezet worden. 

Onder  de maatregelen van het project Kleur de Arbeidsmarkt (zie bijlage 8) van de dienst SoZaWe wordt Plaza Migranta nu uitgevoerd. Daarnaast is opnieuw subsidie aangevraagd bij de NAM en Gasterra en gehonoreerd.

6. Resultaten project Plaza Migranta

In de maand maart 2008 is aangaande de resultaten van het project de stand van zaken opgemaakt. Puntsgewijs worden de volgende projectresultaten besproken:

a. de samenwerking met de gemeenten;

b. de ontwikkelde en uitgevoerde methodieken;

c. de communicatie met de omgeving;

d. het contact met de werkgevers;

e. het contact met de allochtone werkzoekende vrouwen.

Uiteindelijk wordt in paragraaf 7 toegelicht tot welk resultaat de verschillende deelresultaten hebben geleid, afgezet tegen de centrale doelstelling van het project.   

a. De samenwerking met de gemeenten

Plaza Migranta heeft als doel de lokale organisaties intensiever samen te laten werken. 

In het project zijn de krachten gebundeld via een samenwerkingsverband vormgegeven in een  netwerkorganisatie die een stimulerende en aanjaagfunctie heeft naar de G6 gemeenten in de provincie Groningen. Vanuit een provinciaal belang geven het UWV en het CWI aan de samenwerking in Plaza Migranta te willen continueren, vanwege de specifieke aandacht aan de toeleiding van allochtone vrouwen naar de arbeidsmarkt. De samenwerkende instellingen hebben elkaar versterkt door de diversiteit van de samenwerkingspartners. Zo is een commerciële organisatie als Randstad betrokken hetgeen het project versterkt door een meer zakelijke en resultaatgerichte werkwijze.

De Sociale Diensten in Winschoten, Hoogezand, Groningen en Stadskanaal geven aan dat de samenwerking succesvol is en verzoeken om dit te continueren. De gemeente Veendam en Delfzijl participeren niet in Plaza Migranta, maar er vindt wel overleg plaats om de voordelen van de samenwerking te benadrukken en met elkaar te delen. Zij geven aan dat de door hun gehanteerde methode WorkFirst succesvol is voor allochtone vrouwen. Onlangs heeft het CWI in Delfzijl opnieuw de samenwerking met Plaza Migranta gezocht waardoor in samenwerking met UWV en SoZaWe een voorlichtingsbijeenkomst wordt georganiseerd waarin allochtone vrouwen in Delfzijl geïnformeerd worden over de mogelijkheden binnen Plaza Migranta.

De samenwerkende partners in de stad Groningen geven aan de werkwijze te willen continueren. Aanvankelijk is gezocht naar een goede samenwerkingsvorm. In de stad Groningen zijn per instelling de doelstellingen en instrumenten beschreven. Op basis daarvan is een gezamenlijk plan uitgezet om allochtone vrouwen te benaderen. Na de zomervakantie 2007 kreeg de samenwerking meer gestalte doordat allochtone vrouwen in beeld kwamen en een aanvang werd gemaakt met intakegesprekken. Naast het maandelijks projectgroep overleg waarin de voortgang van het project werd besproken is na de zomervakantie een cliëntoverleg gestart tussen UWV, CWI en SoZaWe waarin de cliënten die zich hadden aangemeld werden besproken.

b. De ontwikkelde en uitgevoerde methodieken

Plaza Migranta heeft als doel om gezamenlijk een methode te ontwikkelen of gebruik te maken van bestaande methoden om allochtone vrouwen beter toe te rusten en toe te leiden naar werkgevers. 

Methodiek: Onbekend maakt onbemind

Randstad Rentree en het Alfa-college hebben in het kader van Plaza Migranta een voorstel voor een pilot geschreven voor een individueel toeleidingstraject naar de arbeidsmarkt. Uiteindelijk is dit traject “Onbekend maakt onbemind” (zie bijlage 9)  in november 2007. gestart. 

Het doel van de pilot is duurzame toeleiding naar de arbeidsmarkt te realiseren. Dit traject heeft een looptijd tot juli 2008. Een 17-tal allochtone vrouwen uit de bestanden van UWV en SozaWe Groningen doorloopt dit traject. De pilot is financieel gehonoreerd door de dienst SoZaWe van de gemeente Groningen. 

Een belangrijjk instrument in de pilot is de jobcoach die gedurende de werkstage de werkneemster op de werkvloer ondersteunt. De jobcoach voorziet de taaldocent van relevante informatie over taalproblemen op de werkvloer. In het nazorgtraject wordt hier aandacht aan besteed richting werkgever en werknemer. 

Methodiek: Cursussen Leren Netwerken

De ROC’s het Alfa-college en het Noorderpoortcollege hebben beiden een voorstel gedaan om een cursus “Leren netwerken” (zie bijlage 10 en 11) uit te voeren. De beide cursussen worden in de stad Groningen en in Stadskanaal eind van het jaar aangeboden aan ongeveer 30 allochtone vrouwen die bemiddeld kunnen worden naar de arbeidsmarkt. In beiden gemeenten nemen ook Nuggers (Niet UitkeringsGerechtigden) deel aan deze cursus. Inmiddels heeft het Alfa-college de cursus beëindigd en de resultaten beschreven (zie bijlage 12). Het Noorderpoortcollege beëindigd de cursus medio 2008.

Methodiek: Outreachend werken

De Plaza Migranta groep heeft een outreachende manier van werken ontwikkeld die op dit moment ontbreekt bij het UWV, CWI en dienst SoZaWe. De outreachende werkwijze werkt drempelverlagend. Er is vanuit Plaza Migranta contact opgenomen met instellingen in de stad die betrokken zijn bij allochtone vrouwen. In samenwerking met deze instellingen zijn  verkorte vragenlijsten door allochtone vrouwen ingevuld, waardoor  allochtone vrouwen worden aangemeld bij Plaza Migranta. Er is een viertal voorlichtingsbijeenkomsten georganiseerd met als doel uitleg te geven over de mogelijkheden binnen Plaza Migranta. Het CWI geeft aan dat veel allochtone vrouwen de weg hebben gevonden naar het CWI en in gesprek gaan over mogelijkheden om aan het werk te komen. 

c. De communicatie met de omgeving 

Plaza Migranta heeft als doel aandacht te geven aan ontmoeting, wederzijdse verstaanbaarheid en het aangaan van een relatie als het gaat om werkzoekenden, werkgevers en bemiddelende en/of toerustende organisaties.

De projectgroep Plaza Migranta heeft de reclamecampagne ontwikkeld. Daarvoor zijn een aantal bijeenkomsten met de vormgever en de communicatiedeskundige geweest. Er is een communicatieplan geschreven (zie bijlage 13) en daaruit zijn de volgende middelen gerealiseerd:

· de website;

· de ansichtkaarten;

· de brochure voor de allochtone vrouw;

· de brochure voor de werkgever;

· de poster;

-
      de informatiebrochure voor allochtone vrouwen;

· de digitale nieuwsbrief voor werkgevers en betrokkenen;

· de flyer voor de banenmarkt;

· de advertenties in de huis aan huisbladen en het Dagblad voor de banenmarkt;

· reclameblokken op OogTV en TVNoord;

· twee keer een nieuwsitem op 2 en 9 november op OogTV.

Op 13 november 2007 is in de Martini Plaza te Groningen een succesvolle Banenmarkt gehouden. Er waren 400 allochtone vrouwen zowel uit de stad als de provincie aanwezig. Een 40-tal werkgevers heeft in totaal 183 vervolgafspraken gemaakt (zie bijlage 14). Aan de allochtone vrouwen en aan de werkgevers wordt op dit moment gevraagd welke effecten de banenmarkt heeft gehad. Allochtone vrouwen en werkgevers verzoeken in 2008 opnieuw een banenmarkt te organiseren.

d. Het contact met de werkgevers 

Plaza Migranta heeft als doel (potentiële) werkgevers te enthousiasmeren, te informeren en te committeren over en aan het project.

Plaza Migranta heeft in juli 2007 een werkgeversbijeenkomst georganiseerd. Een tiental werkgevers was aanwezig. Deze bijeenkomst heeft geleid tot de directe matching van een aantal cliënten van Plaza Migranta.

Vervolgens is op 24 september een grote werkgeversbijeenkomst georganiseerd door de gemeente Groningen en de provincie Groningen. Er waren ongeveer 150 mensen aanwezig. 26 werkgevers hebben een convenant (zie bijlage 15) getekend waarin zij tot uitdrukking brengen welke inspanningen verricht zullen worden om meer allochtone werknemers in dienst te nemen.

De Plaza Migranta groep is in nauw overleg met de accountmanagers van CWI en SoZawe in overleg met de werkgevers om de convenantafspraken in praktijk te brengen. Op 10 september 2008 vindt een follow-up plaats met de werkgevers met als doel te bespreken welke effecten het tekenen van het convenant heeft gehad.

e. Het contact met de allochtone werkzoekende vrouwen   

Plaza Migranta heeft als doel met zoveel mogelijk allochtone werkzoekende vrouwen in contact te komen om het verkrijgen van werk te kunnen faciliteren.  

Provinciebreed is Plaza Migranta met 200 allochtone vrouwen in gesprek. Een groot deel van de allochtone vrouwen doorloopt nog een taaltraject, een ander deel heeft het taaltraject afgerond, maar blijkt de taal onvoldoende te beheersen om daadwerkelijk aan het werk te gaan. De Plaza Migranta groep besteedt aandacht aan welk type trajecten nodig is om ook de moeilijk te plaatsen vrouwen uiteindelijk aan het werk te helpen. Wellicht is een apart experiment op dit gebied wenselijk. Met name duale trajecten waarin de beide ROC’s op de werkvloer functiegerichte taal kunnen aanbieden worden nu ontwikkeld. Met diverse werkgevers die het convenant hebben ondertekend vindt hier overleg over plaats. Tevens is oriëntatie op doelgroepuitbreiding van belang waar het allochtone mannen en hoog opgeleide allochtonen betreft.

7. Doelevaluatie

Van de drie geformuleerde projectdoelen is de werving van de allochtone vrouwen ruimschoots behaald. Het bereiken van de vrouwen middels de instellingen in de stad Groningen die met hen samenwerken heeft een enorme aanmelding tot gevolg gehad, als gevolg van de nauwe samenwerking in de ketenaanpak ‘taal – arbeid allochtone vrouwen’.

De daadwerkelijke matching van de voorgenomen 50 matches is in volle gang (zie bijlage 16). Na de aanmelding bij Plaza Migranta heeft het CWI een aantal vrouwen direct kunnen bemiddelen. Een aantal vrouwen zijn door Plaza Migranta geïnformeerd over vacatures en hebben zelfstandig gesolliciteerd en zijn aangenomen. Een groot deel van de groep volgt nog een traject waardoor uitstroom naar werk nog niet gerealiseerd is. Een groot knelpunt blijft het onvoldoende beheersen van de Nederlandse taal en het ontbreken van een beroepsgekwalificeerde opleiding.

Het ophalen van de vacatures is gekoppeld aan de werkgevers die het convenant hebben getekend. Met name in de zorg en dienstverlenende sector vindt overleg plaats voor de realisatie van aanvullende en langerdurende opleidingstrajecten waarin het oefenen van de Nederlandse taal op de werkvloer en het behalen van een beroepsgekwalificeerde opleiding centraal staan. 

De zorginstellingen zijn bereid mee te werken, echter de gevolgen van de WMO waardoor met name veel noodgedwongen ontslagen vallen bemoeilijken het realiseren van deze afspraken.
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